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Ata da 3ª Reunião Extraordinária da Congregação do 

Núcleo de Desenvolvimento Amazônico em Engenharia 

da Universidade Federal do Pará. 

 

Ao trigésimo primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às 09h45min, em 
reunião virtual realizada por meio do link https://meet.google.com/wzh-tkfg-zgk, 
reuniu-se a Congregação do Núcleo de Desenvolvimento Amazônico em Engenharia, 
com a presença dos senhores conselheiros: Professor Aarão Ferreira Lima Neto - Diretor 
Geral e Presidente da Congregação; André Luiz Amarante Mesquita – Diretor do 
TECNOLAGO; Professor Bruno Merlin – Coordenador do Programa de Pós-Graduação 
em Computação Aplicada – PPCA; Professor Wassim Raja El Banna – Representante 
Docente do Programa de Pós-Graduação Engenharia de Infraestrutura e 
Desenvolvimento Energético – PPGINDE; Giselle Damasceno Souza – Coordenadora de 
Planejamento, Gestão e Avaliação do NDAE – CPGA; Paulo Ítalo Moreira da Silva – 
Representante dos técnicos administrativos do NDAE; Professora Fernanda Pereira 
Gouveia - Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Barragem e 
Gestão Ambiental – PEBGA; Professor Marcos González – Representante Docente do 
Programa de Pós-Graduação em Computação Aplicada – PPCA e Jedson Henryque 
Abrantes – Representante Discente. Registrou-se ausência justificada: Professor Júnior 
Ishihara – Diretor Adjunto do NDAE; Professor Douglas Neves Garcia - Coordenador do 
Programa de Pós-Graduação Engenharia de Infraestrutura e Desenvolvimento 
Energético – PPGINDE; Danilo Silva Santos - técnico do TECNOLAGO. Registrou-se a 
ausência não justificada dos servidores: Professor Adriano Frutuoso – Representante 
Docente do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Barragem e Gestão 
Ambiental – PEBGA. Registrou-se a presença ainda de Ailana Guta Rodrigues Vieira -  
Secretária Executiva do NDAE. O Presidente da sessão cumprimentou e agradeceu aos 
presentes e iniciou a reunião. 1. INFORMES. 1.1. Avaliação de Desempenho 2021. A 
servidora Giselle Damasceno informou que no período de 1º a 30 de setembro deverão 
ser realizadas a avaliação de desempenho dos servidores técnicos administrativos e 
docentes que exerçam funções gratificadas, ressaltou a importância do instrumento e 
que todos devem ficar atentos e realizá-la. 1.2. Doação de bens por desfazimento. 
Continuamente a servidora Giselle informou que o NDAE foi contemplado com o 
recebimento de equipamentos objetos do Edital de desfazimento de bens da Justiça 
Federal de Belém, o que contribuirá para a estruturação do núcleo. Destacou que, 
conforme permitia o edital, foi realizada visita ao órgão de forma a visualizar os bens 
que ainda estejam em possibilidade de uso. 1.3. Formulários de trabalho remoto. A 
seguir Giselle cientificou a necessidade do preenchimento e envio dos formulários 
relacionados aos trabalhos desenvolvidos de forma remota no período da pandemia. 
Ressaltou que os mesmos estão previstos em legislação específica, logo todos os 
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servidores devem preenchê-los.  2. LEITURA DE EXPEDIENTE. Realizados os informes o 
presidente da sessão passou a tratar da 3. ORDEM DO DIA. 3.1. Plano de concurso ao 
Processo seletivo simplificado, tema: “Desenho para engenharia e Cálculo”, uma vaga. 
O presidente da sessão passou a palavra ao parecerista Wassim para leitura do parecer. 
Professor Wassim procedeu a leitura do parecer nº 13/2021 o qual informou que 
conforme documentação do PSS foi indicada a Comissão Examinadora composta pelos 
professores: Prof. Dra. Carolina Coelho da Rosa – Presidente; Prof. Me. Davi Barbosa 
Costa da Silva; Prof. Me. Marlon Braga dos Santos; e Prof. Dr. Aarão Ferreira Lima Neto 
– Suplente. O parecerista destacou que a documentação encaminhada está de acordo 
com as diretrizes especificadas na resolução No 5.087/2018, que regulamenta o 
Processo Seletivo Simplificado, emitindo parecer favorável à aprovação do PSS. Em 
seguida, o professor Aarão abriu a pauta para discussão e dúvidas, e em seguida colocou 
em votação. Não havendo manifestações, o Plano de concurso do PSS e sua respectiva 
banca examinadora foram APROVADOS por unanimidade. Passou-se a tratar do próximo 
ponto de pauta. 3.2. Convalidação do Resultado da Avaliação de Estágio Probatório (3º 
Ciclo) do servidor Paulo Ítalo Moreira. Com a palavra o Diretor Aarão requereu a leitura 
do parecer respectivo ao ponto de pauta. Professor Wassim iniciou a leitura do parecer 
nº 14/2021, sendo destacado que a avaliação corresponde ao período de 03/03/2020 a 
03/01/2021 e foi realizada pela chefia imediata do Servidor, Sandra Félix dos Santos em 
27/07/2021. Cientificou que a documentação apresentada está em conformidade com 
a legislação vigente sendo emitido parecer favorável à aprovação. Continuamente o 
presidente abriu a pauta para discussão. A servidora Giselle requereu que seja realizada 
correção no parecer quanto à indicação de que a avaliação fora realizada dentro do 
prazo, uma vez que a mesma não ocorreu no prazo devido. Realizados os 
esclarecimentos o presidente colocou em votação com a indicação de correção do 
parecer, sendo APROVADO por todos os membros da congregação. Continuamente o 
presidente da sessão e os membros passaram a apreciar o ponto de pauta seguinte 3.3. 
Prorrogação de oferta do curso de Especialização em Projetos de Edifícios de Concreto 
Armado e Protendido. A leitura do parecer nº 15/2021 foi realizada pelo professor 
Wassim. Foi destacado que em  decorrência da pandemia de COVID-19 as atividades 
acadêmico-administrativas da especialização foram comprometidas, sendo necessário 
que as atividades sejam prorrogadas até julho/2023, conforme calendário apresentado 
pela coordenação do curso. O parecerista informou que a documentação encaminhada 
está de acordo com a legislação vigente, sendo emitido parecer favorável à aprovação. 
Realizados os esclarecimentos o presidente colocou em votação, sendo APROVADO por 
unanimidade. A seguir o ponto de pauta seguinte foi apreciado. 3.4. Relatório de 
Projeto de Pesquisa intitulado “Caracterização Física, Química, Mineralógica e 
Micromorfológica da argila mole altamente sensível (quick clay) da parte baixa do 
Porto Santana - AP”. O presidente solicitou a leitura do parecer nº 16/2021. A secretária 
executiva, Ailana Guta, procedeu a leitura do parecer uma vez que o parecerista, 
professor Douglas Neves estava em gozo de férias. Conforme o parecer, o docente 
Marcelo Rassy deveria apresentar, além do relatório final, pelo menos 03 (três) das 
comprovações mencionadas no Anexo I da Resolução CONSEPE Nº 4.918/2017. O 
parecerista indicou que foram atendidas as alíneas, referentes ao enquadramento na 
Categoria II prevista na resolução: “a) Orientação de pelo menos dois discente da 
graduação, da educação básica ou do ensino técnico e tecnológico, bolsista ou 
voluntário, por ano, no período de vigência do projeto anterior e b) Orientação ou 
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coorientação na pós-graduação stricto sensu”. Ao final destacou que não foram 
satisfeitas todas as exigências da Resolução Nº 4.918, sendo emitido parecer 
desfavorável à aprovação do relatório. O presidente abriu para discussão e 
esclarecimentos. Foi indicado que o docente seja notificado sobre a necessidade de 
apresentar documentação comprobatória do cumprimento de mais  um item, de forma 
a cumprir as exigências das normativas da UFPA. Em seguida colocou em votação, sendo 
APROVADO por unanimidade. A seguir passou-se ao ponto de pauta seguinte. 3.4. 
Aprovação de Projeto de Pesquisa intitulado “Processos Investigativos 
Multidisciplinares de Solos Metaestáveis na Região da Foz do Rio Amazonas”, 
coordenado pelo docente Marcelo Rassy Teixeira, com alocação de carga horária de 
20h. Foi procedida a leitura do parecer nº 17/2021 o qual indicou que considerando o 
que dispõe a Resolução CONSEPE nº 4.918/2017, o projeto atende aos requisitos de 
mérito e que está de acordo com o modelo oferecido pela PROPESP/UFPA. E destacou 
que o docente requerente teve seu relatório de pesquisa intitulado “Caracterização 
Física, Química, Mineralógica e Micromorfológica da Argila Mole Altamente Sensível 
(Quick Clay) da Parte Baixa do Porto de Santana – AP” indicado para não aprovação pelo 
parecerista, devido ao não atendimento das exigências mínimas da Resolução CONSEPE 
nº 4.918/2017, para carga horária de 20h solicitada, na Categoria II. Sendo assim o 
parecerista emitiu parecer não favorável à aprovação do projeto de pesquisa com carga 
horária de 20h ao coordenador. O presidente abriu para discussão e esclarecimentos. 
Professor André Mesquita manifestou-se sobre a indicação de não aprovação do 
projeto, destacou que o parecer ficou confuso quanto ao esclarecimento da indicação 
de não aprovação, e o mérito da pesquisa. Os membros da congregação discutiram 
amplamente sobre a questão, sobre as exigências da Resolução CONSEPE nº 4.918/2017 
e ao final foi indicado que o ponto de pauta em questão seja apreciado somente após 
sanada a pendência apreciada e aprovada no ponto de pauta anterior. Desta forma o 
presidente da sessão colocou em votação a retirada do ponto de pauta de forma que 
ele seja tratado somente após a  resolução da pendência do docente Marcelo Rassy, 
sendo a indicação APROVADA por unanimidade. 4. PROPOSIÇÕES E INDICAÇÕES. Com 
a palavra a secretária propôs a recomposição da Câmara de assuntos gerais do NDAE 
uma vez que houve mudança na representação discente na Congregação do núcleo, e 
indicou que a discente Fabíola passe a integrar a Câmara. A servidora Giselle requereu 
que seja averiguada a mudança da representação técnica na congregação para então 
ser informado o técnico administrativo que irá compor a Câmara. Após esclarecimentos 
foi aprovado pelos membros o ingresso da discente Fabíola na câmara e a futura 
indicação de um membro T.A., sendo mantido o professor Wassim como presidente da 
mesma. Nada mais havendo a se tratar, o senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos, dando por encerrada esta reunião da Congregação, solicitando a mim, Ailana 
Guta – Secretária Executiva do NDAE, a lavra desta Ata, que vai assinado por mim e pelo 
presidente da sessão. 


